

Аннотация к дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе художественной направленности «АНТРЕ»

Направленность программы – художественная эстетическая.

Хореография как никакое другое искусство обладает огромными возможностями для полноценного эстетического совершенствования ребенка, для его гармоничного духовного и физического развития. Танец является источником эстетических впечатлений ребенка, формирует его художественное «я» как составную часть орудия общества.

Актуальность программы. Программа «Антре» способствует решению одной из основных задач образования – социализация подрастающего поколения. Занятия по данной Программе способствуют воспитанию коммуникабельности, трудолюбия, умения добиваться цели, формирует эмоциональную культуру общения. Кроме того, развивают ассоциативное мышление, побуждают к творчеству.

Систематическая работа над музыкальностью, координацией, пространственной ориентацией помогает детям понять себя, лучше воспринимать окружающую действительность, свободно и активно использовать свои знания и умения не только на занятиях, но и в повседневной жизни.

Программа способствует приобщению дошкольников к здоровому образу жизни. Занятия хореографией способствуют правильному развитию костно-мышечного аппарата, избавлению от физических недостатков, исправляют нарушения осанки, формируют красивую фигуру. Занятия в целом повышают жизненный тонус обучающихся, совершенствуя детей физически, укрепляют их здоровье.

Новизна программы заключается в том, что способствует всестороннему развитию, воспитанию личности ребенка и реализации его творческого потенциала через танцевальное искусство. Занятия хореографией приобщают ребёнка к миру прекрасного, воспитывают художественный вкус.

Главным воспитательным средством являются выступления перед зрителями (родителями, сверстниками) – они создают условия для реализации творческого потенциала, переживание успеха приносит ребёнку моральное удовлетворение, воспитываются чувства ответственности, дружбы, товарищества.

Педагогическая целесообразность обусловлена тем, что занятия, предусмотренные данной программой, укрепляют физическое развитие и эмоциональное состояние детей; развивают силу, гибкость и координацию движений; способствуют формированию интереса к занятиям хореографией;

формируют жизненно важные навыки: правильную походку, красивую осанку. Программа позволяет пробудить интерес детей к новой деятельности, привить трудолюбие, терпение, упорство в достижении результата, уверенности в себе, самостоятельность, открытость, помощь и взаимовыручку, общение друг с другом. Это ведущие моменты в процессе обучения.

Реализация программы позволяет решать многие проблемы воспитания подрастающего поколения: социального, нравственного, художественно-эстетического и гражданского характера.

Отличительной особенностью данной Программы является то, что содержание программы взаимосвязано с программами по физическому и музыкальному воспитанию в дошкольном учреждении. В Программе представлены различные разделы, но основными являются танцевально-ритмическая гимнастика, нетрадиционные виды упражнений. Предполагается, что освоение основных разделов Программы поможет естественному развитию организма ребенка, морфологическому и функциональному совершенствованию его отдельных органов и систем. Обучение по Программе создает необходимый двигательный режим, положительный психологический настрой, хороший уровень занятий. Все это способствует укреплению здоровья ребенка, его физическому и умственному развитию.

С развитием индивидуальности ребенка постепенно усложняются задачи, стоящие перед обучающимися, формируются новые умения и навыки, эстетический вкус, потребность в общении с искусством.

Адресат программы: Программа предназначена для несовершеннолетних обучающихся **5-7 лет**.

Количество детей в группе до **29 человек**.

Все дети кто зачислен в группу с ОВЗ.

Количество учебных часов, запланированных на период – **32 часа**.

Срок освоения: 2 учебных года, (с сентября по май).

Первый год обучения (старшая группа) – 1 занятия в неделю по **25 минут**;

Второй год обучения (подготовительная группа) – 1 занятия в неделю по **30 минут**.

Форма обучения **очная**.

1.2. Цель и задачи программы

Цель программы: Гармоничное развитие личности ребенка, способности творческому самовыражению через танец, логоритмики у детей с ОВЗ.

Задачи программы:

Образовательные:

- Формирование выразительности, умение легко, грациозно и координированно танцевать, а также ориентироваться в пространстве

- Формирование личностных качеств: силу, выносливость, смелость, волю, ловкость, трудолюбие, упорство и целеустремленность
- Формирование музыкально-ритмических навыков.

Развивающие:

- Развитие общефизической подготовки.
- Укреплять опорно – мышечный аппарат, формировать правильную осанку.
- Развитие координации движений, выразительности и артистизма, образного мышления, фантазии и памяти,

Воспитательные:

- Приобщение детей к здоровому образу жизни и гармонии тела.
- Воспитание дисциплины, трудолюбия, самостоятельности, целеустремленность в достижении поставленной цели.
- Формирование творческой активности и интереса к танцевальному искусству.